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 نقاط 60السؤال الأول: 

 حدد المفاهيم الدقيقة للمصطلحات التالية: 

حد أركانه التي أوجبها المشرع في أتخلفت انعدام الأثر القانوني للعقد الذي يعني  البطلان: -1

   ن(1) . العقد

تترتب على انقضاء الشركة وتوقف  ،إنهاء وجود الشركة بشكل قانونيعني ي :تصفية الشركة  -2

جميع العمليات المتبقية قصد إنهاء نشاطها دخولها في مرحلة تسمى التصفية، والغرض منها 

ما تبقى من فائض صافي لتوزيع  تنتقل للقسمة، وبعدها استفتاء حقوقها ودفع ديونها للغير

 ن(   1) .حسب ما هو مبين في العقد  أموال الشركة

التي تجمع بين  هو انحلال الرابطة القانونيةلمقصود بانقضاء الشركة ا ة:انقضاء الشرك    -3

ؤدية إلى نهاية الشركاء، يمر هذا الانقضاء بمرحلتين أساسيتين ، تتحقق الأولى بأحد الأسباب الم

تنقسم أسباب انقضاء الشركات  . ، والثانية يتم فيها تصفية وقسمة موجوداتهامسيرتها التجارية

 ن(   1)إلى أسباب عامة وأسباب خاصة 

ف   الاكتتاب: -4 ؤسّسة أسهمها إلى الجمهور يُعرَّ
ُ
ركة أو الم

ّ
ه طرح الش

ّ
بهدف السعي  ،الاكتتاب بأن

ستحدد   .مما سيجعل أسهمها متاحة لمتداولي التجزئة والمستثمرين الأفراد، إلى زيادة رأس مالها

الأسهم التي ترغب في طرحها، وسيشرع بنك استثماري في اقتراح سعر أولي للأسهم الشركة عدد 

  ن(   1) .بناء على الطلب المتوقع عليها

. بحيث يساهم أكثر أوالتي تنعقد بين شخصين  الأشخاصشركات تعتبر من  شركة المحاصة:     -5

. تقوم على الاعتبار الشخص ي أرباحجل تحقيق أمن العمل من  أوكل فيهم بحصة من المال 

وغير محدد لهوياتهم. تفقد فيها الشخصية المعنوية  ، بصورة مستترةللراغبين في ممارسة التجارة 

غياب  أن إلامن رضاء ومحل السبب, الموضوعية العامة.  الأركانمكانتها بالرغم من توافر 

 أنالقائمة بين الشركاء دون يجعلانها تنحصر في العلاقة  الكتابة والقيد في السجل التجاري 

           ن(   1)  . تكون معلومة للغير

 الإجراءاتتم إغفال ولكن  ،إلى تكوينها الأفرادركة اتجهت إرادة هي ش الشركة الفعلية:     -0

 ن(   1) مما يهدد الشركة بالزوال.والقيد والنشر (  الشكلية ) الكتابة

 أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد: 

: تعتبر شركة المساهمة هي المثال الأمثل لشركات الأموال، تقوم بجمع الأموال للقيام ن(5.25)خطأ -1

، كما أن إفلاس فلا يشترط فيه الأهلية يكتسب الشركاء صفة التاجرلا بمشاريع معينة حيث 

 ن(5..5.) صفة التاجرون لأنهم لا يكتسب لا يؤدي إلى إفلاسهم، الشركة 

 نقاط 60السؤال الثاني: 
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اتجه المشرع الجزائري إلى الاعتراف بالشركات التجارية بموجب صدور التقنين  ن(: 5.25)خطأ -2

 ن(5..5.)  19.5سنة   التجاري الجزائري في

، أي في هذه المرحلة تحتفظ يترتب عليه زوال شخصيتها المعنويةلا انقضاء الشركة ن(: 5.25) خطأ -3

، و تتم التصفية عادة عندما تقرر الشركة غاية الانتهاء من فترة التصفية بالشخصية المعنوية إلى

إنهاء وجود الشركة بشكل قانوني وتوزيع والغرض منها ، التوقف عن العمل لأسباب مختلفة

، وبعدها تنتقل للقسمة لتوزيع ما تبقى من فائض صافي أموال أصولها على الدائنين والمساهمين

 ن(5..5 ) الشركة. 

، إلا إذا نص المتضامنون تعود إدارة شركة التوصية البسيطة لكافة الشركاء  ن(: 5.25) خطأ -4

 ن(5..5) العقد التأسيس ي بخلاف ذلك.

ترفع الدعاوي لها ذمة مالية، ليس تتمتع بالشخصية المعنوية و لا شركة المحاصة  ن(: 5.25) خطأ -5

 ن(5..5) على الشريك الذي تعامل معه الغير.

تداول الحصص إلا باتفاق  فأكثر، لا يجوز  شخصينعدد شركاء شركة التضامن  ن(: 5.25) خطأ -6

  ن(5..5.) م الشركاء في اسم الشركة إلزاميويعد إدراج اس  ،الشركاء

 نقاط  50السؤال الثالث:  
 

 ن( 4) :التجارية الشركة عقد أركان  تأسيس -1

 ن(5.1: )العامة الموضوعية ركانالأ  -أ

  :ركن الرضا يجب أن يكون:، هليةوالأ  الرضا من كل التراض ي ركن ويضم  الرضا 

سنة فما فوق باستثناء شركات التضامن التي  19صحيحا: أي صادرا من ذي الأهلية المطلوبة هي  -

 يطلب فيها أيضا الأهلية التجارية لأن الانضمام لها يعطي للشركة صفة التاجر. 

 ن5.5سليما: أي غير مشوب بعيب من العيوب كالغلط والإكراه والغبن والتدليس.  -

  ولذا معينة، حصة بتقديم فيه بالمساهمة المتعاقدون  يلتزم الذي المشروع موضوع هو  :المحل 

 ن5.5.العامة وللآداب العام للنظام مخالف غير المشروع هذا يكون  أن يجب

  ن5.5.التجاري  لنشاطهم استغللهم وراء من الشركاء إليه يهدف الذي الغرض :السبب 

 ن(2)الخاصة الموضوعية ركانلأ ا -ب

  قلالأ على إرادتين توافق لتكوينها يشترط التي العقود سائر في عام ركن هو : تعدد الشركاء ،

لتأسيس الشركة يجب أن يكون هناك شريكين فأكثر لأن الشركة عقد ، وبالتالي الحد الأدنى 

 ن5..5ولا يوجد حد أقص ى لعدد الشركاء.  2في أي شركة  لعدد الشركاء

  :الاستثناء 

يمكن تأسيس شركة بشريك واحد، وهي تسمى بالشركة ذات المسؤولية المحدودة ذات الشخص  -

 الوحيد.
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 شركاء. .في شركة المساهمة عدد الشركاء فيها كحد أدنى هو  -

 ركاء موصون على الأقل.ش 3شركة التوصية بالأسهم فيها شريك متضامن على الأقل و -

 شريك.   55في شركة المسؤولية المحدودة المتعددة الشركاء عدد الشركاء لا يتجاوز  -

 هذه كانت وإن عمل من حصة أو عينية أو نقدية تكون  قد أنواع الحصص :الحصص تقديم 

 . رأسمال تكوين في تدخل ل الخيرة

 .نواعالأ  أكثر هي النقدية الحصةة: النقدي الحصص   -1

 المادية بنوعيها تالمنقولا  من المالية الناحية من للتقويم القابلة شياءالأ  هي :العينية الحصص -2

 الحصة:  المعنوية العناصر أو التجارية تالمحلا  مثل كانت معنوية أو والبضائع تلا الآ مثل

 .نتفاعالا  وجه على المقدمة العينية الحصةو ، التملك سبيل على المقدمة العينية

وهي أن يقدم الشريك للشركة عملا يفيدها به كخبرته في المحاسبة وغيرها. : عمل من حصة -3

 (ن6.1)

  مجهوداهم لتجميع الشركاء تدفع التي الرغبة تلك كالاشترا بنية يقصد :كالاشترا نية 

 الشركات نظام يتحدث ولم -الربح تحقيق وهو ألا الشركة أهداف تحقيق أجل من ومدخراتهم

 ن5.25. الشركة من الربح قصد في لدخوله ضمنا يفهم كان وإن نصوصه في الركن هذا عن

  الشركاء على سنويا رباحالأ  توزيع على ينص ما عادة الشركة عقد :والخسائر رباحالأ  اقتسام  

 ويقتض ي -أموالها وتقسيم تصفيتها عند الشركة حياة نهاية في إلا يحصل فلا الخسائر توزيع أما

 منيت وما أرباح من حققته ما تبين التي الميزانية وإعداد الشركة محتويات جرد النص هذا تنفيذ

 عقد في عليها المتفق النسبة وفق الشركاء على الصافي الربح توزيع يحصل -خسائر من به

 ن5.25.الشركة

   يتكون من مجموعة الحصص النقدية والعينية دون الحصة من : ركن رأس المال الشركة

 ن5.25العمل، ويخضع رأس المال لمبدأ الثبات ولا يجوز المساس به. 

 ن(6.1)الشكلية:  الأركان -ج

  ن  0.25 إلزامية مبدأ على بالنص المدني القانون  اكتفى: الكتابة 

  الوطني للسجل التجاري يجب أن تودع العقود التأسيسية للشركات لدى المركز : الشهر

 ن5.25، )الإيداع+ الشهر(

ق.ت "لا تتمتع الشركات بالشخصية  549عملا بنص المادة : القيد في السجل التجاري بالإضافة إلى 

 المعنوية إلا من تاريخ قيدها في السجل التجاري". 
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 ن(2.1) جزاء الإخلال بأركان الشركة -2

، ترتب على ذلك إتباعهاإذا تخلف ركن من أركان الشركة أو إجراء من الإجراءات المفروضة على الشركة 

جزاء يتمثل في البطلان، بنوعيه المطلق والنسبي، حسب الركن أو الشرط المتخلف، لكن المشرع له موقف 

 خاص من نظرية البطلان، والتي لها طابع خاص في مجال الشركات التجارية.

بالرجوع للقواعد العامة، نجد أن البطلان المطلق في العقود يلحق تخلف أركان العقد من رضا ومحل 

وسبب وكذا تخلف الشكلية المطلوبة، كأن يكون المحل مستحيلا، أو أن الغرض من هذه الشركة القيام 

بطلان النسبي كما ال، أما بأعمال غير مشروعة...وكما يلحق انعدام الأهلية بسبب الجنون أو صغر السن

جاء في ، و غلط وغبنهو معروف في القواعد العامة يمس  نقص الأهلية عيوب الإرادة من إكراه وتدليس و 

بعض مواد القانون التجاري، حالات خاصة بالشركات التجارية يخرج فيها البطلان عن القواعد العامة 

صادي ومحاولة تصحيح إجراء القانوني إن كان المعروفة، وهذا لأن الهدف هو الإبقاء على هذا الكيان الاقت

 كلذ ص،خا عنو  نم نلاطالب، وممكنا، لما له من أهداف تنموية تخدم الصالح العام أكثر من جعله باطلا

  رلشها نكور لكتابة ا نكرهي و،  كةرلشا دلعق لشكلیةا نكارلأا رفوات دمع ببسب رر یتق ذيلا نلاطلبا

 .ويترتب على هذا البطلان الشركة الفعلية

 ن( 5.1)     :أهمية القيد في السجل التجاري  -4

 ن5.5تكتسب الشركة الشخصية المعنوية.  -

أي تعامل أو تصرف قانوني باسم الشركة ولحسابها قبل القيام بإجراء القيد يعتبر فيه شركاء  -

 549القانونية على عاتقها عملا بنص المادة متضامنين إلا إذا قبلت الشركة أخد تلك التصرفات 

 ن5.5  ق.ت.ج.

في حالة عدم القيام الشركة بالإجراءات القانونية اللازمة  يجوز للغير أن يتمسك في مواجهتها  -

 ن5.5  من ق.م. ج . 410بالشخصية المعنوية باعتبارها شركة فعلية 

 

 


